

翰墨颂华章 丹青绘团圆

假期来乔羽艺术馆看少儿书画展



济宁晚报全媒体记者 王艳茹 李姣

“此次书画展的作品，既有对宏伟时代的礼赞，也有对幸福生活的细腻捕捉。每一幅作品都是孩子们内心世界的真实流露，是他们用艺术语言对国泰民安、花好月圆最生动的诠释。这些画里有孩子们眼中的祖国，也有他们心里的月光，看着特别温暖。”9月29日，在乔羽艺术馆举办的“庆国庆 迎中秋”任城区少儿书画展现场，带着孩子前来观展的市民孙女士感慨道。

“庆国庆 迎中秋”任城区少儿书画展由济宁报业传媒集团、济宁市孔孟书院、任城区教育和体育局、济宁市电视台、任城区文旅局、越河街道办事处联合主办，济宁市普育回民小学、乔羽艺术馆、济宁市小记者团共同承办。此次书画展汇集了百余幅少儿书画佳作，为市民呈现一场融汇家国情怀与团圆意境的艺术盛宴。

书画，是中华优秀传统文化的瑰宝，更是传承民族精神、抒发家国情怀的重要载体。此次书画展展出的不仅是一幅幅色彩斑斓、笔触生动的书画作品，更是孩子们用纯真的心灵、稚嫩的笔触，表达对祖国的热爱、对团圆的向往和对未来的憧憬。这些作品既有童真童趣，又有文化底蕴，充分展现了新时代少年眼里有山河、心中有家国的精神风貌。济宁市普育回民小学四年级一班的赵梁骏轩同学兴奋地表示：“书画家老师为我们讲解了青绿山水画的创作方法与灵感来源，让我们深深感受到中国书画艺术的意境之美

与传统魅力。”

“这些作品充满巧思与趣味，通过花瓣等自然材料拼贴组合，生动展现出祖国的壮丽山河、航海科技的蓬勃发展以及宇宙探索的神奇奥秘。”活动现场，孔孟书院院长郑志群为孩子们讲解了书画作品的创作过程与深刻内涵。“孩子们笔下的每一抹色彩、每一个线条，都闪耀着童真的光芒，也承载着文化的希望。孔孟书院始终以‘传承文脉、培育新人’为己任，未来也将继续为任城的少年儿童搭建更多接触书画、感受艺术的平台，让笔墨的芬芳浸润成长之路。”郑志群表示。

“作为地方主流媒体，济宁日报社一直致力于传播优秀文化、服务教育事业、推动美育发展。我们将通过旗下报纸、网站、新媒体等全矩阵传播渠道，全方位报道展览盛况，更会聚焦作品背后的少年故事，让更多人看到孩子们的艺术才华与家国担当，让‘爱祖国、传文化’的种子在更多人心中生根发芽。”济宁日报社党委委员、济宁报业传媒集团副总经理裴存刚说。

济宁市普育回民小学校长沙军表示，“举办此次书画展，不仅是为全区热爱书画艺术的少年儿童搭建一个展示才华和交流的平台，更是希望通过这种形式，在孩子们心中深植家国情怀与传统文化基因，激发他们对艺术的热情与追

求，这也是我们献给国庆和中秋佳节的一份独具意义的文化贺礼。希望同学们以此次书画展为新的起点，继续用眼睛发现美、用心灵感受美，在笔墨熏陶中坚定文化自信，在艺术实践中厚植家国情怀。”

随后，济宁市孔孟书院书画家杜庆龙为学生们带来了一场深入浅出的书画鉴赏讲座。书画家们还现场挥毫泼墨，进行创作演示。同学们屏息凝神，近距离感受着笔尖流淌出的传统艺术魅力，眼中充满了惊叹与敬佩。

记者了解到，自8月初启动作品征集以来，共收到来自全区多所学校的少年儿童投稿作品近千幅，作品类型涵盖软笔书法、硬笔书法、国画、油画、水彩画、儿童画、面塑、布艺等多个门类，充分展现了任城区少儿书画艺术教育的丰硕成果和孩子们蓬勃的艺术创造力。此次百余幅少儿书画作品集中亮相，每一笔线条都饱含孩子们对祖国的祝福，每一抹色彩都勾勒着对团圆的期盼。

据悉，此次展览将持续至10月8日，诚邀广大市民走进现场，共同体验这场融艺术欣赏、美育普及和传承于一体的节日文化盛宴。



扫码看视频

彩毽纷飞迎双节

济宁晚报全媒体记者 刘伟栋 通讯员 王金山

9月27日，济宁市全民健身广场体育馆内毽羽翻飞、掌声雷动。由国家体育总局群众体育司指导，国家体育总局社会体育指导中心、中国毽球跳绳协会主办，济宁市体育局、济宁市体育总会支持，济宁市毽球运动协会、东营市金湖学校承办，山东省小球运动联合会、山东省毽球运动协会协办，晋中学院运营的2025年中国毽球段位制推广活动山东站(济宁)正式启动。来自徐州、济南、青岛、淄博、潍坊、临沂、威海、枣庄、济宁等地的44支代表队、286名毽球爱好者齐聚一堂，以毽会友，共襄传统体育盛事。

本次推广活动内容丰富、形式多样，涵盖四大核心板块。标准展示推广，通过展板、直播等媒介普及段位制知识；“全民赶考”认证，组织线上线下结合的段位考核；专项技术培训，开展裁判员、晋级官技能提升课程；非遗互动体验，征集传统制毽工艺与踢毽技法，助力非遗数字化保护。

活动期间，“中华传统体育(毽球)非遗”素材征集展示活动同步开展，通过传统制毽工艺展示、踢毽技法口述史采集等，为毽球非遗数字化建设积累素材。我市作为毽球运动的重要发源地，其文化底蕴为活动增添了独特价值。

